



门前三包 文明交通 车辆停放 消防安全

# 四把专项整治“利剑”来了

贺旭艳

本报讯 我市创建全国文明城市要来个大大动作了！市创文指挥部根据前期创文办日常督查和城市公共文明指数测评反馈出的薄弱环节，拟由相关主管部门牵头，组织开展专项整治行动。11月9日上午，市创文办组织相关单位做出专题部署，剑指四大重点问题。

由市城管局牵头的“门前三包”专项整治，重点整治各类门店乱倒垃圾、乱堆

杂物料、乱贴广告、出店经营，尤其是餐饮店乱倒污水、违规排放油烟等突出问题。通过加强巡查督促，落实惩戒措施，提高各类门店门前责任区域卫生管理水平，全面改善城市环境。

由市交通局牵头的文明交通专项整治，重点整治黑的、残疾人代步车非法营运，行人和电动车随意穿行、闯红灯，客运车辆不进站上客、出租车随意停靠，机动车辆不礼让行人，司乘人员不系安全带、车窗抛物，公共汽车、出租车环境卫生和车内便

民设施不达标等问题。通过广泛深入开展文明交通主题活动，深化文明劝导，加强公交车、出租车行业从业人员教育，落实文明服务规范，形成社会监督机制，强化惩戒措施，使不文明交通行为得到有效遏制。

由市交警支队牵头的车辆停放专项整治，重点整治小街小巷车辆乱停乱摆，主次干道车辆占道停车，占用非机动车道、人行道特别是盲道停车，在公共区域私划停车位或安装地锁等现象。通过加强违规停车劝导处理，科学规划增设停车位、停车场，有

效改善主次干道和小街小巷车辆乱停乱摆问题，提升城区车辆规范化停放水平。

由市消防支队牵头的消防安全专项整治，重点整治大型商场(超市)、农贸市场、宾馆(酒店)、网吧等公共区域的消防设施不健全，消防标识不清晰，消防制度不公开、检查登记不到位，占用消防通道等突出问题。通过进一步健全消防管理制度，落实全市大型商场(超市)、农贸市场、宾馆(酒店)、网吧等人员密集型场所消防监管责任，对消防未达标单位落实整改措施，实现主要公共场所消防设施达到测评指标要求。

此次整治的目标是，坚持问题导向，解决重点难点问题，建立健全长效机制，美化城区环境，推动城区科学化、精细化、网格化管理，提高群众的幸福感和对城市环境的满意度。经过前期动员准备，11月10日至12月底为集中整治阶段。



11月7日，新邵县移民局在潭府乡建设的集中安置点主体工程已竣工。预计年底前，第一批702名集中安置移民可搬入新居。今年来，该局积极推进移民避险解困工作，在搞好分散安置的同时，建立集中安置点，将惠及困难移民2500多人。

杨敏华 刘杰 摄影报道

长沙银行邵阳分行服务市民再添新举措

## 金融IC卡助力市民出行



签约现场。肖燕 摄

记者 肖燕 通讯员 龚金玲

本报讯 11月8日上午，长沙银行邵阳分行与邵阳扬子巴士有限公司、中国银联股份有限公司湖南分公司就公交金融IC卡应用合作正式签约。这标志着长沙银行邵阳分行服务邵阳市民再上新台阶，市民乘坐公交车出行将更加安全、便捷、快速。长沙银行邵阳分行党委书记

行长邱文武介绍，该行进驻邵阳以来，立足本土，服务地方，截至目前，该行存款达46.2亿元，贷款达56.4亿元，发展速度稳居我市金融机构主体前列。金融IC卡在公交行业的应用是信息技术与金融服务深度融合的表现，该卡具备一卡多用优势，从根本上提高了银行卡的安全性和便利性。本次合作，将为扬子巴士及市民提供安全的综

合金融服务，加速邵阳公用事业领域的信息化进程，实现金融IC卡“安全、便捷、快速”的宗旨，更好地服务民生。

扬子巴士有限公司总经理王邵宏说，金融IC卡的应用合作，将为我市经济发展注入新活力，加快我市公交行业的信息化进程，造福群众。中国银联股份有限公司湖南分公司宋斌表示，此次合作，将拓宽支付渠道——银联闪付和扫码支付具有安全性高、方便、快捷、支付跨行业多应用等优势，在公交、出租车、地铁、超市、零售等小额支付领域，具有很好的优势及广阔前景，是未来多行业合作发展的载体和方向。中国人民银行邵阳市中心支行副行长何小平称，目前，全市刷卡乘坐公交车者超过150万人次，这次签约使得长沙银行邵阳分行成为市区公交行业金融IC卡业务的主办银行，越来越多的市民将享受方便和快捷的综合服务。

## 养老新模式：“互联网+养老”

记者 罗玉莹

11月9日上午，年过七旬的杨奶奶通过手机上的“正康智慧养老服务平台”发出呼叫，预约当天由正康智慧养老研究所提供日间照料。“我已经多次通过这个平台预约服务了，很方便、快捷。”杨奶奶表示。

随着社会老龄化加剧，养老成为每个家庭都要考虑的事情。“父母老了，可孩子还没长大，自己工作压力又大，有时难免就会忽略家中的老人。”市民黄先生对于父母养老的问题很苦恼。黄先生考虑过将父母送去养老院，但父母坚决反对。他们认为自己明明有儿子，还要去养老院养老，这不是惹人笑话吗？

老人们不愿去养老院养老，在家养老难免会出现疏忽。对此，2016年11月，正康智慧养老研究所正式成立。成立后，研究所在深刻了解老人所思所想、国家居家养老政策和社区乡村服务特点的基础上，开发了具有完整信息化应用系统的“正康智慧养老服务平台”。让老人们住在家中，就能享受养老院般的服务。

“正康智慧养老服务平台”包括数据管理、养老服务系统、呼叫中心系统、手机端APP应用等，形成了基础数据、老人信息、工单管理、活动管理、合作商管理、呼叫中心管理和政府监管等功能模块，为需要

服务的老人与服务提供者进行有效对接，居家老人只要通过平台终端(电话、手环、手机、呼叫按钮、居家安防设备等)发出服务需求，就可以享受到涉及生活帮助、日间照料、精神慰藉、紧急救援、主动关怀、康复护理、休闲娱乐、法律援助等各类居家养老服务。

围绕这一居家养老信息平台，正康智慧养老研究所创新开展了“互联网+养老”生态模式。目前，该研究所已建立了社区康复理疗服务中心3所，组建了由80多名员工组成的专业为老服务运行团队，同时整合了邵阳学院附属第一医院、市中医院、邵阳学院附属第二医院、市心理学会、湖南楚信律师事务所、爱君家政、佳惠超市等460余家专业服务机构和服务商，为老人提供平台信息化服务、日间照料服务等9大类53项无偿、低偿和自选居家养老服务。

两年来，正康智慧养老坚持以“老人满意、社会认可”为运行基础，不断发展，在此次中国人寿杯·大爱无疆 情暖邵阳2017年“敬老月”系列活动中，该研究所全体员工积极参与，以饱满的精神、良好的状态、优质的服务做好为老服务工作。

聚 中国人寿杯·大爱无疆情暖邵阳  
焦 2017年“敬老月”系列活动



市区宝庆中路沿线，一些人行道板已破损。遇到下雨天气，破损道板下的污水会弄脏行人的衣裤。11月6日，市政工程公司趁着晴天组织维修人员对该路段沿线破损的道板进行更换。伍洁 摄